

习近平同刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈

新华社北京5月26日电 5月26日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈。两国元首宣布,将两国合作共赢的战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中刚两国在争取民族解放运动和反对殖民侵略的历史进程中建立了深厚传统友谊,是拥有广泛共同语言、并肩同行的战略伙伴。近年来,双方各领域合作成果丰硕,中国连续多年成为刚果(金)最大贸易伙伴和最大外来资源国,双方已经结成紧密的利益共同体和命运共同体。中国式现代化的成功经验表明,发展中国家有权利也有能力探索符合本国国情的现代化道路。中方愿同刚果(金)加强发展战略对接,在发展的道路上相互支持、共谋发展、共同进步。相信中国高质量发展将为刚果(金)提供更多合作机遇和更广阔市场,推动双边关系得到更大发展。

习近平指出,中方愿一如既往帮助刚果(金)经济社会发展,支持刚果(金)工业化战略,加强能源、矿产、农业、基础设施、制造业等领域合作,深挖数字经济、教育、卫生等领域合作潜力,愿向刚果(金)派遣农业技术专家组。希望

刚方为中国企业赴刚果(金)投资兴业提供政策支持和便利,营造公平、公正、安全的营商环境。中方愿在多边事务中加强同刚方的协调和配合,共同践行真正的多边主义,维护国际公平正义。

习近平强调,中国是世界上最大的发展中国家,非洲是发展中国家最集中的大陆,中非从来都是命运共同体。当前国际形势下,中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要坚持弘扬国际关系基本准则,反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政,维护发展中国家共同利益。中方坚定支持非洲走独立自主的发展道路,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明的重要一极,愿以自身新发展为非洲国家提供新机遇,同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果,推进共建“一带一路”,支持非洲实现可持续发展,携手构建新时代中非命运共同体。

齐塞克迪表示,我代表刚果(金)人民再次热烈祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开,再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记和中国国家主席,热烈祝贺中国在习近平主席领导下新时代取得的巨大发展成就,相信中国必将实现第二个百年奋斗目标。半

个世纪以来,刚中友好合作经受住了时间考验,取得丰富成果,值得双方共同珍惜,感谢中方长期以来为刚经济社会发展提供的重要帮助和宝贵支持。刚方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方实现国家统一的努力。刚方愿同中方一道,深化经贸、资源、基础设施、医疗卫生等领域合作,充实刚中全面战略合作伙伴关系内涵,建设成熟稳定和具有开创性的刚中关系,造福两国人民。

会谈后,两国元首共同见证签署投资、绿色经济、数字经济等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和刚果民主共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为齐塞克迪举行欢迎仪式。

齐塞克迪抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中刚两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。齐塞克迪在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和齐塞克迪夫人丹尼丝陪同参加欢迎仪式。当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为齐塞克迪和夫人丹尼丝举行欢迎宴会。

王毅等参加上述活动。

廉政之声



业务咨询电话牵出执法队蛀虫

“我们聘用的一名执法队员,向两名企业老板借款,有微信转账凭证。这种情形是不是应该按劳务派遣合同解聘?”不久前,浙江省温岭市纪委监委派驻第一纪检监察组接到一个业务咨询电话。

“以借为名向管理服务对象索要财物……当事人叫什么名字?”出于职业的敏感性,接听电话的小郑将该通话与之前调查的一起信访件挂上了钩。

不久前,该派驻纪检监察组曾收到反映环保执法人员向辖区企业老板索要财物的信访件,正在联合环保部门进行调查核实。对信访件中涉及的企业进行前期走访时,老板及管理人员都说不存在索要财物的事。

确认电话和信访件涉及的对象均是环保执法人员陶某某后,派驻纪检监察组加紧了对于这一信访件的调查核实。然而,调取陶某某的相关账单后发现,转账记录多达三四万条。要从这么多的记录中筛选出其与企业老板之间的转账,无异于大海捞针。

调查组决定先筛选出资金单向流入的转账记录:某机电公司单向转账3笔2万余元;某双色机模公司单向转账2笔1万元;某机械公司单向转账3000元……共有十余家企业与陶某某存在单向转账记录。

派驻纪检监察组把掌握的问题线索移交给温岭市纪委监委第三纪检监察室。正当调查进行到关键时刻时,台州市生态环境局温岭分局向派驻纪检组反馈:陶某某主动向单位提出了辞职。

“莫非打草惊蛇了?”纪检监察室迅速调整方案,加快调查进度,分头找到与陶某某有可疑经济往来的企业老板核实情况。

一开始,几位企业老板三缄其口,但当得知陶某某已辞职后,才纷纷反映陶某某向他们“借款”的事实。

“2021年10月,我们公司被人举报存在噪音和气味污染,环境保护执法队的工作人员到我们公司检查。一个叫‘小陶’的工作人员事后主动要求加我微信。”

“你为什么要多次给他微信转账?”“他说自己酒驾出了点事,向我借钱2万元和对方私了。公司刚好查出环保有问题,怕拒绝了会得罪他,就给他转了1万元。后来又陆续转了几次钱给他,前前后后有3万多。”

“陶某某后来把钱还给你了吗?”“没有。这些钱转出去的时候,我就没想着能拿回来,就当是送给他了。”

老板们少则转账几千,多则转账上万,大部分是有借无还。陶某某落网时,其个人银行账户仅有百余元。

调查人员还发现,陶某某除了索贿,还存在诈骗行为。2021年3月,陶某某声称,制作技术方案即可通过环保检查,先后向2家企业收取4000—4500元不等的技术方案费,随后向企业提供了伪造的检测报告。

经查,2017年至2021年间,陶某某利用环保执法队员的身份,先后以帮忙检测废气、废水支付检测费、亲友生病住院等事项为由,以借为名向企业老板索贿68770元,诈骗32500元。

2022年12月,陶某某因犯受贿罪、诈骗罪,被温岭市人民法院判处有期徒刑1年6个月,并处罚金人民币104000元。

(中央纪委国家监委网站)

辽宁省与交通运输部在北京举行工作会商

深入推进省部合作 携手助力交通强国建设

郝鹏 李小鹏 李乐成出席

本报讯(辽宁日报记者 方亮 史冬柏)5月26日,辽宁省与交通运输部在北京举行工作会商,深入推进省部间务实合作,携手助力交通强国建设取得新成效。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席并讲话,交通运输部党组书记、部长李小鹏主持会商并讲话,省委副书记、省长李乐成出席并讲话。

郝鹏、李乐成代表省委、省政府对交通运输部长期以来给予辽宁振兴发展的大力支持表示感谢。郝鹏、李乐成说,近年来,在交通运输部的关心支持下,辽宁综合立体交通网建设扎实推进,获批国家首批交通强国建设试点,大连港、营口港多式联运工程成为全国示范工程,沈阳、大连入选国际性综合交通枢纽城市,这些项目的顺利实施为辽宁经济社会发展提供了有力支撑。习近平总书记对辽宁的振兴发展深情牵挂、殷殷嘱托、悉心指导、勉励鼓励。当前,我们深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党的二十大作出的决

策部署,一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党,全面实施全面振兴新突破三年行动,全省经济运行呈现全面企稳回升、整体明显向好态势,持续改善了外界对辽宁的预期,提升了维护国家“五大安全”的能力。辽宁地处东北亚中心地带,海陆兼备、通关达海,是“一带一路”建设向北开放的重要窗口。我们充分发挥区位优势,在全面振兴新突破三年行动中着力推进交通强省建设,以高质量交通强省建设塑造发展新优势,助力加快建设交通强国。希望交通运输部继续关心支持辽宁交通运输事业的发展,大力支持高速公路重点项目建设,助力打通普通国道瓶颈路段,支持沈阳、大连打造国家级综合货运枢纽,助推辽宁交通运输高质量发展,共同为加快建设交通强国贡献更大力量。

李小鹏代表交通运输部感谢辽宁省委、省政府长期以来对交通运输工作的重视和支持,高度评价近年来辽宁经济社会发展取得的新进展。他说,交通

运输是经济社会发展重要的基础性、先导性、战略性新兴产业和重要的服务性行业。交通运输部将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,围绕“人民满意、保障有力、世界前列”目标,埋头苦干,担当奉献,再接再厉,着力打造一流设施、一流技术、一流管理、一流服务,建设安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通运输体系,奋力加快建设交通强国。实现全面振兴新突破,建设交通强省,辽宁有基础、有条件,也有潜力、有需求,双方目标高度契合、合作空间广阔。我们将在交通运输安全生产、交通物流保通保畅、扩大有效投资、助企纾困解难、交通强国建设试点工作等方面,加强与辽宁的合作对接,全力支持辽宁重点项目建设,做好服务保障,更好助力书写加快建设交通强国的辽宁新篇章。

交通运输部领导邹天敬、付绪银,副省长姜有为参加会商。

